

第三方存管提速 融资融券渐近

□本报记者 李剑锋

近日,管理层向各券商下发了客户交易结算资金第三方存管的内部工作指引第1号,并在其中明确了账户清理和第三方存管系统上线的时间安排。业内人士指出,全行业第三方存管工作的稳步推进,也意味着融资融券的基础得到进一步夯实,各项准备工作逐步就绪。

申万巴黎盛利精选 10派 7.9 元

□本报记者 周宏

申万巴黎基金日前发布分红预告称,旗下盛利精选基金将实施基金合同生效以来的第4次分红,每10份基金份额拟分红7.9元,权益登记日为2月2日,2月5日除息。至此,在3月即将结束的该基金2006基金年度内,盛利精选基金累计分红已达0.99元/份,1月30日该基金份额净值为2.0266元。据悉,2006年该基金总回报能力、保本能力获权威评级机构理柏评级4星评价,基金运作费用获5星评价。与此同时,该基金从2月5日起至2月9日通过工行、浦发银行和各大券商在全国范围开展持续营销活动。

宝康灵活配置 将暂停申购和转入

□本报记者 施俊

华宝兴业基金管理有限公司日前发布公告称,自2007年1月19日该公司完成华宝兴业宝康灵活配置证券投资基金第六次分红的权益登记以来,广大投资者踊跃申购该基金。为有效控制基金规模,保护广大投资者利益,提高基金资产的运作效率,华宝兴业决定自2007年2月3日起暂停接受该基金的申购、转换转入业务,赎回和转换转出业务仍正常进行。重新开放该基金的申购、转换转入业务的时间另行公告。

宝盈鸿利基金 将 10 派 11 元

□本报记者 唐雪来

2月1日,宝盈基金公司发布公告称,旗下宝盈鸿利基金将进行第七次分红,为配合此次分红,该基金从2月5日到2月16日进行持续营销活动,投资者可前往中国农业银行及各大券商网点申购。

宝盈鸿利收益基金拟向持有人每10份基金份额派发现金红利11元。权益登记日、除息日为2月2日,红利分配日为2月5日。至此该基金自2002年10月8日成立以来,已分红七次,每10份基金单位累计分红12.9元。

根据去年8月起实施的《证券公司融资融券试点管理办法》,券商开展融资融券试点,其客户交易结算资金第三方存管方案必须已经证监会认可,且已对实施进度作出明确安排。而从客户方面讲,如果其交易结算资金未纳入第三方存管,证券公司不得向其融资融券。但是,由于业内对第三方存管的费率、操作模式以及券商和银行谁来主导等诸多问

题存在着争议,而从技术层面讲,银行的相关系统也需要升级,所以客户保证金第三方存管一直未能在业内全面推开。

“尽管以前管理层也发过第三方存管的指导性文件,国泰君安也率先启动了‘一对多、总对总’的新型第三方存管业务,但由于缺乏具体的行业标准,所以许多券商一直处于观望状态。此次下发的内部工作指引,将有望首

次从具体细节上明确该业务的操作流程,目前已看到的有关账户清理部分,已详细列出了第三方存管的推进时间表。这无疑将大大提高这一业务的实施进程,也为未来融资融券的顺利推出打下了坚实基础”,某创新券商融资融券业务部负责人表示。他同时透露,一度争议较大的第三方存管费率问题,目前也已在券商和银行间基本达成共识。

一些业内人士指出,许多创新券商都已在人员配备、系统测试、流程设置、风险控制等各方面为融资融券的开展进行了大量准备,未来,随着第三方存管系统的陆续上线,融资融券的各项准备工作将基本就绪。但与此同时,由于融资融券的杠杆效应,有可能在一定程度上对市场起到助涨助跌的作用,所以在具体推出时机上,管理层会相当慎重。

□QFII 中国 A 股基金月度报告

300亿QFII基金加仓坚决

去年 12 月底平均仓位升至 97%

□本报记者 周宏

由上海证券报和理柏中国联合推出的 QFII 中国 A 股基金月度报告最新一期显示, QFII 中国 A 股基金买入 A 股股票的速度和仓位在去年年底双双加速。截至去年岁末, 7 只大型 QFII 基金的平均股票仓位超过 97%, 抵达历史以来的最高峰值。上述 QFII 基金的资产也首度突破了 300 亿元。

QFII 中国基金全线满仓

最新一期 QFII 中国 A 股基金月度报告显示, 截至 12 月末, 纳入统计的主动型 QFII 中国 A 股基金的平均仓位达到 96.7%, 已经处于全面

满仓的状态。

日兴黄河基金和日兴黄河 II 号基金两只 QFII 基金的仓位在所有 QFII 基金中持仓水平最高。两只基金的期末仓位分别为惊人的 99.50% 和 99.60%。这个水平相比上一期末还分别上升了 3.5 个百分点和 3.6 个百分点。

另外, 摩根大通中国先锋 A 股基金的 A 股股票仓位也达到了 98% 的高位, 相比上一个月末上升了 2.3 个百分点。马汀可利中国 A 股基金的股票仓位达到 96%, 一个月中, 仓位提升了 4.4%。上述基金的持仓水平全面抵达满仓的临界线。

而更令人惊讶的是, 摩根

士丹利中国 A 股基金。这只在纽交所挂牌的 A 股基金, 在去年 12 月的股票仓位增长达到了 15.5 个百分点, 其持有的 A 股股票和基金的合计仓位累计达到 96.20%。尽管已经看多了 QFII 买卖 A 股的乐观操作, 但是其加仓态度之坚决还是让人有些出乎意料。

资产规模快速增加

除了基金管理人的持续加仓以外, 基金管理资产的不断升高也是让 QFII 影响力不断增加的原因。

统计显示, 7 只 QFII 基金的资产净值在去年 12 月均出现巨幅增长。规模最大的 ishare 新华富时 A50 基金的当

月资产扩大 32.54 亿元人民币, 月末资产达到 142.06 亿元, 与半年前相比增长接近 1 倍。期间, 基金规模明显超过同期的市场涨幅。

另外, 荷银中国 A 股基金资产增加了 4.13 亿元, 摩根大通中国先锋 A 股基金增加 4.7 亿元人民币, 两只日兴黄河基金的规模合计增长了 8 亿元以上, 马汀可利中国 A 股基金一个月中增长了 5.7 亿元。

总计起来, 进入统计序列的中国 A 股基金的规模已经上升到了 300 亿元, 相比上一期增加了 60 亿元以上, 毫无疑问, QFII 中国 A 股基金成为 A 股市场快速上扬的受益者, 并将继续受益下去。

QFII新策略：行业积极轮动

□本报记者 周宏

在指数进入了高位轮涨阶段后, QFII 基金也开始调整自己策略。过去的买入持有策略, 逐渐被新的行业轮替策略所代替。

看好装备制造和电力

由上海证券报和理柏中国联合推出的 QFII 中国 A 股基金月度报告最新一期显示, QFII 机构的投资活动在最新一个月中表现出了明显的操作弹性。在新一期中, 前期回落较深的装备制造行业股票受到了青睐, 低估的电力股票开始遭到逢低买盘, 而金融业依旧为所有 QFII 基金所最为看好。

主动性管理特色最浓的日兴黄河基金当月新增了两只重仓股。一只为景气程度明显抬升的水泥股——海螺水泥, 另一只则是工程机械的当家股票三一重工。这使得该基金的十大重仓股中机械股增加到了 2 个。

另外, 荷银中国 A 股基金当月增加了华能国际, 新华富时 A50 基金增加了中国联通为重仓股, 上述手法与国内基金寻找“价值洼地”的思路同出一轍。

而马汀可利基金则明显地对煤炭相关行业格外青睐。除了将大同煤业纳入投资组合外, 该基金同时也“提拔”了大秦铁路纳入了该基金前五十大重仓股。上述思路, 显然也与煤炭相关股票去年整年的落后表现有关。

市场持续高涨看不懂

另外, 对于 A 股市场的持续上涨, QFII 基金也不得不大叫看不懂。

荷银中国 A 股基金认为, A 股市场于 12 月份继续强劲上升, 银行、地产和中国石油等大型股的股价飙升。国内游资涌入市场, 是股市飙升的主要原因。虽然中央已开始表示忧虑股市形成泡沫, 但国内投资者仍然非常积极增持股票。

该基金预期当局将于新的一年推出各项措施, 让短期过热的股市降温, 例如进一步调高利率和公布更多经济降温政策。“我们认为短期调整实属必要, 这有助于支持股市长远稳健发展。然而, 现时未有迹象显示国内投资者的入市意愿减弱。以目前的指数水平来说, 市场风险相对较高。”

摩根大通中国先锋基金同样认为中国股市的强劲升势, 已为投资者带来不少惊

日兴黄河(I 和 II)前 10 大重仓股票

代码	简称	12月末占净值比例(%)	11月末占净值比例(%)	占净值比例增减(%)
600036	招商银行	5.22	5.01	0.21
600028	中国石化	4.84	4.78	0.06
600000	浦发银行	4.64	4.30	0.34
000002	万科 A	4.63	4.54	0.09
600016	民生银行	4.59	3.24	1.35
600019	宝钢股份	4.35	3.56	0.79
600030	中信证券	4.21	3.51	0.70
600150	沪东重机	4.18	3.93	0.25
600585	海螺水泥	4.07		新增
600031	三一重工	3.18		新增
600026	中海发展		3.44	剔除
601111	中国国航		3.42	剔除

荷银中国 A 股基金前 10 大重仓股票

代码	简称	12月末占净值比例(%)	11月末占净值比例(%)	占净值比例增减(%)
601398	工商银行	7.60	3.40	4.20
000002	万科 A	5.10	4.70	0.40
600028	中国石化	5.10	4.40	0.70
600037	歌华有线	3.70	3.60	0.10
600519	贵州茅台	3.70	3.50	0.20
600030	中信证券	3.50	2.90	0.60
600036	招商银行	2.80	3.60	-0.80
600011	华能国际	2.50		新增
000069	华侨城	2.50		新增
000898	鞍钢股份	2.40		新增
000410	沈阳机床		2.80	剔除
000157	中联重科		2.80	剔除
600970	中材国际		2.70	剔除

喜。鉴于估值上升不少, 后市或会出现较持久的调整, 但基于经济基本因素良好、流动资金的充裕, 该基金仍看好中国的

长线前景, 并将继续偏重国内经济主题, 包括地产、零售及商业银行等, 同时关注工资及成本上涨的压力。

新股发行动态							
名称	发行总量(万股)	询价日期	网下配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格/区间(元)	网上发行量(万股)
罗平锌电	2560	1月25日-29日	1月31日-2月1日	002114	2月1日	10.08	2048
三维通信	2000	1月24日-29日	1月31日-2月1日	002115	2月1日	9.15	1600
柳钢股份	不超过10700	1月26日-31日	2月5日-2月6日	—	2月6日	—	—
中国海诚	2900	1月29日-31日	2月2日-2月5日	002116	2月5日	—	—
重庆钢铁	不超过35000	1月30日-2月1日	2月5日-2月6日	—	2月6日	—	—
东港股份	不超过3000	2月1日-5日	2月7日-2月8日	002117	2月8日	—	—
紫鑫药业	不超过2000	2月1日-5日	2月7日-2月8日	002118	2月8日	—	—
康强电子	不超过2500	2月1日-5日	2月7日-2月8日	002119	2月8日	—	—

四川加快企业上市培育工作

□本报记者 田立民

为了建立健全企业上市培育和服务体系, 更好更快地推动四川省企业上市工作的创新, 四川证监局、深圳证券交易所昨日分别与四川省遂宁市、绵阳市政府共同签订了《企业上市培育工作合作备忘录》。四川证监局局长杨勇平、深圳证券交易所副总经理张颖、遂宁市、绵阳市的市委书记、市长共同在备忘录上签了字。

四川证监局局长杨勇平在签字仪式上表示, 签订备忘录为四川证监局、深交所以及两市政府三方共同推动企业上市培育工作提供了很好的信息交流、培训研

讨、调查分析和人员交流互访的平台, 有利于更全面地了解拟上市公司的实际情况, 更深入地研究拟上市公司的实际问题, 更高效地解决拟上市公司实际困难, 更好地按照资本市场的标准、规则对拟上市公司进行规范引导, 为提高上市公司质量奠定坚实的基础。同时, 备忘录也是三方共同促进已上市公司规范运作, 利用资本市场继续做优做强的一个平台。

杨勇平局长称, 备忘录的签订将加快遂宁、绵阳两市优质企业的改制进程, 不断做优存量、做大增量, 为进一步提高上市培育工作效率发挥积极的作用。

银信添利债券基金2月6日发行

□本报记者 施俊

银河基金今日公告, 2月6日银河银信添利债券基金将正式通过中信银行、银河证券等代销机构和“上证基金通”公开发售, 基金代码 519666。这也是银河基金继银河收益基金之后推出的第二只债券基金。

据悉, 银河基金在债券型基金的运作方面有着丰富的经验, 并取得了良好业绩。根据中国银河证券基金研究中心的数据, 银河收益基金 2006 年以 33.07%

的净值增长率排在 19 只债券型基金的第 2 位。

据介绍, 此次发行的银河银信添利债券型基金可以用不高于 20% 的资金全额参与一级市场的新股申购, 这种设计既保证了基金的安全性, 又提高了其收益性。适用于那些厌恶风险, 并渴望获得稳定收益的投资者。今日公布的招募说明书还显示, 银河银信添利基金每季度至少分红一次, 每年最多分红 12 次, 每次基金收益分配比例不低于可分配收益的 50%。

长盛旗下开放式基金集体分红

□本报记者 王文清 周宏

继昨天发布旗下长盛成长价值基金分红公告后, 长盛基金公司今日又公告旗下长盛债券基金和长盛动态精选基金也将于近日分红, 派现日为 2 月 9 日。

三只基金具体分红安排是, 长盛成长价值基金每 10 份基金份额派发现金红利 10.00 元, 权益登记日和除息日是 2 月 5 日, 派现日为 2 月 7 日; 长盛债券基

金每 10 份基金份额派发现金红利 1.10 元, 权益登记日和除息日是 2 月 6 日, 派现日为 2 月 8 日。长盛动态精选基金每 10 份基金份额派发现金红利 5.80 元, 权益登记日和除息日是 2 月 7 日, 派现日为 2 月 9 日。

鉴于上述基金分红在即, 公司决定自 2007 年 2 月 1 日至 2007 年 2 月 7 日, 暂停以上三只基金单笔金额在人民币 50 万元(不含)以上的申购及转换转入业务。

生命周期型基金首次分红

□本报记者 周宏

日前, 汇丰晋信基金管理公司开始在上海、北京、广州、深圳、武汉、温州、重庆、西安等十几个城市展开主题为“挑战投资新高点”的投资策略报告会。本次报告会共有近 20 场, 汇丰晋信投研部门从首席投资官到基金经理, 都将在会上发言。举办报告会的目的旨在引导投资者更好地把握 2007 年股市的新行

情、新特点, 从而创造自己的财富新高点。

汇丰晋信基金公司成立一年来, 已初步显示了强大的投资实力, 旗下两只股票型基金均为投资者创造了丰厚回报。今日, 汇丰晋信发布公告称, 旗下汇丰晋信 2016 生命周期基金 2 月 6 日将实施成立以来的首次分红, 每 10 份基金份额派发现金红利 1 元。这是生命周期型基金进入我国基金行业后实现的首次分红。